
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO COORDENADORA DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM HISTÓRIA ECONÔMICA da Faculdade 
de Filosofia, Letras e Ciências Humanas da Universidade de São Paulo, aos cinco dias 
de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas, em Sessão Ordinária, sob a 
Presidência do Prof. Dr. Dario Horacio Gutiérrez Gallardo. Compareceram os seguintes 
membros: Representantes Docentes: Ana Paula Tavares Magalhães Tacconi, Vera 
Lúcia Amaral Ferlini. Representantes Discentes: Luis Claudio Reginato, Bruno 
Giovani Chequin. Secretaria: Julio César Arminini de Araújo Lima, Maria Aparecida 
A. Ferreira. 

I – Expediente:  

Foram dados os seguintes informes:  

● A profa. Vera Lucia Amaral Ferlini informou que o preenchimento do Relatório 

Sucupira está na fase final. Antes, seria necessário levantar dados (nome, número 

USP e título) sobre os projetos de Iniciação Científica - para bolsistas e não 

bolsistas - junto aos orientadores. Foi solicitado ao STI orientações para registro 

e guarda adequada dos atos públicos da pós-graduação, como reuniões dos 

colegiados, exames de qualificação, defesa de dissertações e teses. 

 

Acadêmico:  

 

● Foi aprovada a proposta de composição das bancas de avaliação dos projetos e 

arguições de candidatos inscritos no Processo Seletivo do primeiro semestre de 

2021. Considerando as Linhas de Pesquisa do Programa e o número de inscritos 

em cada linha, foi indicado um(a) presidente(a) para cada uma das 8 Bancas 

propostas e caberá a ele(a) convidar 2 (dois) ou 3 (três) professores(as) do 

Programa para integrar a Banca. As Bancas com os(as) presidentes(as) são as 

seguintes:  1. Teoria, Historiografia e Pensamento Econômico: Ana Paula 

Tavares Magalhães Tacconi, presidente; 2. Teoria, Historiografia e Pensamento 

Econômico: Sara Albieri, presidente; 3. Teoria, Historiografia e Pensamento 

Econômico: Lincoln Secco, presidente; 4. Instituições e Políticas Públicas: José 

Jobson de Andrade Arruda, presidente; 5. Instituições e Políticas Públicas: 

Rodrigo Ricupero, presidente; 6. Indústria, Tecnologia e Urbanização: Alexandre 

Macchione Saes, presidente; 7. Economia da Cultura: Marisa Midore Deaecto, 

presidente; 8. Demografia, Escravidão e Trabalho & Patrimônio e História das 

Empresas: Horacio Gutiérrez, presidente; 

● Foi aprovada a criação de uma Comissão de Reforma do Regulamento do 

Programa. Esta terá a tarefa de analisar e atualizar o regulamento. Será formada 



por professores do Programa. Foram indicados os professores Horacio Gutiérrez 

e Ana Paula Magalhães para consultar professores que possam integrar a 

Comissão.  

● Foi autorizada a criação de nova Comissão de Bolsas que terá, entre outras 

funções, a tarefa elaborar nova lista de espera para atribuição de bolsas CNPq e 

CAPES do Programa, fazendo uma chamada a todos os pós-graduandos 

interessados; 

● Sobre a doutoranda estrangeira Karla Andrea Terán Machicado, foi indicado que 

o professor Horacio Gutiérrez seja o orientador da aluna no período vinculado à 

USP; 

● Foi homologada a indicação da tese de doutorado de Fernando Sarti Ferreira, 

orientado pelo professor Lincoln Ferreira Secco e defendida em 2020, para o 

Prêmio CAPES Tese 2021, em representação do Programa; 

● Ana Paula Magalhães, representando a Comissão Executiva do XII Congresso de 

História Econômica do Programa, informou a decisão de realizá-lo no período de 

22 e 26 de novembro de 2021. A Comissão recomendou um congresso reduzido, 

com atividades em dois turnos (Manhã-Tarde ou Tarde-Noite) para maior 

aproveitamento. Foram sugeridas, ainda, mesas maiores e mais longas para evitar 

a simultaneidade, uso do streaming art para a realização do evento on-line; 

realização de 3 mesas redondas e conferências (com 1 mediador e 1 debatedor) e 

participação de alunos de graduação utilizando crédito-trabalho. Levantou-se a 

necessidade de trabalhar uma identidade visual para o Congresso e a contratação 

de serviço de apoio especializado. Recomendou-se, ainda, a formação de 

comissões que ajudarão na realização do Congresso (entre as quais uma 

Comissão Científica), a indicação de membros, o estabelecimento de um 

cronograma, e o levantamento de custos. A Comissão Executiva ficou composta 

pelos seguintes membros: as professoras Ana Paula Tavares Magalhães e Vera 

Lúcia Amaral Ferlini, e pelos representantes discentes Bruno Giovani Chequin e 

Luis Claudio Reginato.  

 

Ordem do dia: 

1. Trancamento de Matrícula: Aluno: Rodrigo Henrique Araújo da Costa. 

PARECER: Favorável. 

2. Recredenciamento de Orientador: Profa. Marisa Midore Deaecto (Nível: 

Mestrado e Doutorado). PARECER: Favorável. 

3. Inscrição no Exame de Qualificação: Tatiane Eloise da Silva  (Banca: Rodrigo 

M. Ricupero; Pedro Luís Puntoni; Thiago Alves Dias) 

4. Homologação – Exame de Qualificação: APROVADOS(AS): Felipe Ferreira 

Batista Klen (dia 09/04/2021 com banca: Lélio Luiz de Oliveira, Julio Manuel 

Pires, Carlo Guimarães Monti); João Felipe Bronzato (dia 27/04/2021 com 

banca: Osvaldo Luis Angel Coggiola, Lincoln Ferreira Secco, Eduardo Holderle 



Peruzzo); Larissa Alves de Lima (dia 05/04/2021 com banca: Vera Lucia Amaral 

Ferlini, Heloisa Maria Silveira Barbuy, Marisa Midore Deaecto). 

 

 

 


